มาตรฐานขนาดตัวอักษร
1.ตัวอักษรขนาดใหญ่  แบ่งออกเป็น  3  รูปแบบ  ดังนี้

1.1 ป้ายติดภายนอก  บริเวณที่โล่งแจ้ง
ตัวอักษร  AngsanaUPC  ตัวหนา  สีดำ  ขนาด  200หรือตามความเหมาะสม  พื้นกระดาษสีเหลืองเข้ม  ปิดด้วยแผ่นฟิวเจอร์บอร์ดสีเขียว ขนาดความสูง  ความกว้างปรับตามความเหมาะสม

1.2 ป้ายชื่อห้อง หรือ ชื่อแผนก หรือ ชื่อหน่วยงาน
ตัวอักษร AngsanaUPC  ตัวหนา  สีดำ  ไม่ต่ำกว่า ขนาด  200หรือตามความเหมาะสม    พื้นพลาสติกแข็งสีเขียว  ขนาดความสูง  ความกว้างปรับตามความเหมาะสม
1.3 ป้ายชื่อห้องย่อย หรือ ชื่อห้องภายในหน่วยงาน
ตัวอักษร AngsanaUPC  ตัวหนา  สีดำ  ขนาด  100 หรือตามความเหมาะสม  พื้นกระดาษสีเหลืองเข้ม  ปิดด้วยแผ่นฟิวเจอร์บอร์ดเขียว ขนาดความสูง  ความกว้างปรับตามความเหมาะสม
2.ตัวอักษรขนาดกลาง   ใช้สำหรับทำป้ายติดบริเวณผนัง  เช่น  ป้ายที่วางอุปกรณ์เคลื่อนย้ายได้  บันทึกเตือนความจำ  ป้ายที่ล้างมือ  ตู้เก็บรองเท้า  ฯลฯ

ตัวอักษร  AngsanaUPC  ตัวหนา  สีดำ  ขนาด  80  พื้นกระดาษสีเหลือง  ปิดด้วยแผ่นฟิวเจอร์บอร์ดเขียว  ขนาดความสูง  ความกว้างของกระดาษปรับตามความเหมาะสมกับบริเวณพื้นที่
ยกเว้นกรณีทำป้ายชื่อติดโต๊ะ ทำงาน ขนาดชื่อใช้ตัวอักษร AngsanaUPC  ตัวหนา  สีดำ  ขนาด  100 และขนาดตำแหน่งใช้ตัวอักษร AngsanaUPC  ตัวหนา  สีดำ  ขนาด  80 พื้นกระดาษสีเหลืองเข้ม  ปิดด้วยแผ่นฟิวเจอร์บอร์ดสีเขียว  ขนาดความสูง  ความกว้างของกระดาษปรับตามความเหมาะสมกับบริเวณพื้นที่
3.ตัวอักษรขนาดเล็ก  ใช้สำหรับทำป้ายติดบริเวณชั้นวางอุปกรณ์  ตู้ลิ้นชักต่าง ๆ  
ใช้ตัวอักษร  AngsanaUPC  ตัวหนา  สีดำ  ขนาด  28 - 36 หรือตามความเหมาะสม    (ขึ้นอยู่กับขนาดพื้นที่ติด) พื้น
กระดาษสีเหลืองเข้ม  ปิดด้วยแผ่นฟิวเจอร์บอร์ดสีเขียว ขนาดความสูง  ความกว้างของกระดาษปรับตามความเหมาะสมกับบริเวณพื้นที่
4.ตัวอักษรขนาดเล็กมาก    ใช้สำหรับทำป้ายติดบริเวณพื้นที่จำกัด เช่น  กล่องใส่อุปกรณ์ ชั้นล็อคยา

ตัวอักษร  AngsanaUPC  ตัวหนา  สีดำ  ขนาดตามความเหมาะสม  พื้นกระดาษสีเหลืองเข้ม  ปิดด้วยแผ่นฟิวเจอร์บอร์ดสีเขียว  ขนาดความสูง  ความกว้างของกระดาษปรับตามความเหมาะสมกับบริเวณพื้นที่






