แนวทางการบันทึกการตรวจโภชนาการและพัฒนาการ เด็ก - เดือน ในโปรแกรม JHCIS
การบันทึกข้อมูล โภชนาการเด็ก - เดือน ซึงเราจะทําทุกไตรมาส คือ ทําในเดือน ต.ค./ม.ค./เม.ษ./ก.ค. ซึ่งเป็นไปตาม เกณฑ์ของ สปสช . ในปี มีการปรับเปลี่ยนวิธีการบันทึกข้อมูลบางส่วนเพื่อให้สอดคล้องกับแฟ้ม Special PP จึงขอ แนะนําให้มีการอัพเดตเว่อร์ชั่นโปรแรกม JHCIS เป็น 22022559 ขึ้นไปในการบันทึก ทั้งSERVER/CLIENT 
ขั้นตอนที่ 1นํารายชื่อเด็ก -72 เดือน ที่ทําการตรวจโภชนาการและพัฒนาการ มาเข้ารับบริการในหน้า SERVICE แนะนํา ให้คีย์ตามผมสอนแล้วจะไม่สะอื้นภายหลัง
ขั้นตอนที่ 2กดป่มุตรวจสอบสิทธิและเซฟสิทธิปัจจุบันทุกครั้ง เพื่อเป็นการอัพเดตข้อมูล และได้เป้าหมายการทํางานที่ ถูกต้อง (สปสช.จะนับผลงานจาก type 1/3 เท่านั้น หากย้ายสิทธิควรย้าย type ไปเป็น 4
ขั้นตอนที่ 3 กรอกข้อมูลเบื้องต้นให้ครบถ้วน ยกเว้น น้ำหนักและส่วนสูง ไม่จําเป็นต้องกรอกในหน้านี้ก็ได้ เพราะเราจะ กรอกในเมนูโภชนาการ ข้อมูลจะวิ่งมาใส่ในหน้านี้  ให้เอง
ขั้นตอนที่ 4 คลิกที่เมนูโภชนาการ&วัคซีน ใส่น้ำหนัก ส่วนสูง รอบศีรษะ ในช่องผลการตรวจพัฒนาการสมวัย(ตามโครงสร้าง) ทียังให้คีย์เมนูนี่เพราะบางจังหวัดยังนับผลงานการตรวจพัฒนาการจากแฟ้มNutriอยู่ บางจังหวัดเริ่มนับผลงานจากแฟ้มSpecialPP
[bookmark: _GoBack]ขั้นตอนที่5คลิกที่เมนูบันทึกตรวจสุขภาพช่องปาก กรอกข้อมูลให้ครบ เปลี่ยนชื่อผู้ตรวจฟันเป็น ทันตะบุคลากร เพื่อออก ผลงานที HDC ต่อจากนั้นคลิกปุ่มบันทึก
ขั้นตอนที 6คลิกที่ปุ่มSpecialPP
ขั้นตอนที 7จะได้เมนูในการบันทึกกิจกรรมในแฟ้มSpecailPPขึ้นมา ในกรณี เราจะไม่คลิกที่ปุ่มสีเขียว (ตรวจพัฒนาสมวัย ด้านปกติ) เพราะปุ่มนี้ใช้ในการตรวจเด็กในช่วงอาย ุ9/18/30/42 เท่านั้น ย้ำนะครับว่าไม่ใช้ในการตรวจ โภชนาการ 0-72 เดือน
ขั้นตอนที 8 ให้คลิกเลือกรหัสกิจกรรม การตรวจแบบเฝ้าระวัง ซึ่งคุณสามารถใช้การสังเกตจากเด็กแล้วมาบันทึกได้ เช่น สังเกตการการพูด ออกเสียง ในเด็กทีไปตรวจโภชนาการ ว่าเด็กอายุเท่านี้ควรทําได้หรือยัง ซึ่งสามารถดูรายละเอียดใน แต่ละช่วงอายุได้จากคู่มือ DSPM สังเกตกี่ด้านก็เอามาเลือกรหัสในการบันทึก ซึ่งจะขึ้นต้นด้วย การตรวจแบบเฝ้าระวัง
ขั้นตอนที่ 9 ในกรณีตรวจนอกสถานบริการ คือลงไปตรวจทีบ้านเด็ก เราต้องคลิกเลือกเป็น นอกสถานบริการ 
ขั้นตอนที 10ในการตรวจหากพบว่าเป็นเด็กอาย 0ุ-3 ปี เราต้องแนะนําผู้ปกครองเด็กในการแปรงฟันแบบ Hand on ด้วย นะครับ แล้วใสร่หัส หัตถการ 2338610/2338611 ซึ่งในการนับผลงาน ระบบHDC จะนับจากรหัสหัตถการ ไม่ได้นับจากICD10
ขั้นตอนที11 เมือบันทึกข้อมูลเสร็จแล้วให้คลิกส่งออก เลือกวันที่ช่วงข้อมูลในการส่งออก ข้อมูลเข้าระบบ HDC ต่อไป
งานสาสุขมีการปรับเปลี่ยนอยู่ตลอดเวลา อย่ายึดติดกับความรู้เดิมๆ ทีได้รับมา ต้องตามให้ทันว่าแต่ละงานเราต้องเก็บ ข้อมูลอย่างไร บันทึกอย่างไร ส่งออกไปทีไหน และประมวลผลงานจากอะไร จากแฟ้ม จากรหัสICD10 หรือจากรหัส หัตถการ ไม่เช่นนั้นคุณจะเหนื่อยกับการทํางานฟรี จนท.รพ.สต.ทกุคนมีความตั้งใจในการทํางานอยู่แล้ว ขาดแต่การบันทึก ข้อมูลที่ถูกต้อง แต่การสอนลึกถึงการทํางาน เก็บ ข้อมูล มาบันทึก ตรวจสอบให้ถูกต้องและส่งออก ไมใ่ช่เรื่องง่าย สิงไหนทีผมพอที่จะมีความรู้จึงอยากแบ่งปัน เพื่อสร้าง รอยยิ้มในการทำงานของพีน้องสาสุขไทย.
Cr:จิวซ่าแสบขนัเทพ

